
DÉBATS DU SÉNAT

THE SENATE

Tuesday, April 20, 1869

The Speaker took the chair at three o'clock
p.m.

After routine,

Hon. Antoine Juchereau Duchesnay was
sworn in for the Electoral Division of La Salle,
in the Province of Quebec.

Hon. Mr. Campbell presented a message
from His Excellency the Governor General,
thanking the House for their loyal Address,
assuring His Excellency of their readiness to
fulfil the duties of the session.

Hon. Mr. Letellier de St Just, (in French)
begged to enquire of the members of the Gov-
ernment in this House, if any, and what ne-
gotiations had taken place, during the ad-
journment of this House, respecting the filling
up of the vacancies that exist in the Privy
Council of this Dominion.

Hon. Mr. Campbell replied that prior to the
departure of two members of the Government
to England last autumn, negotiations were
going on for the purpose of adding to the
strength of the Ministry. It was desired to
secure the services of an honourable member
of this House, but no definite arrangement
was then arrived at, and the negotiations
were broken off, as one of the honourable
gentlemen on that delegation, was more par-
ticularly connected with the honourable mem-
ber of this House, just alluded to. Now the
members of the Government having returned,
it is open to them to go on with the negotia-
tions.

Hon. Mr. Christie-Have they been renewed
since the return of those two members of
the Government?

Hon. Mr. Campbell-They have not been
renewed.

The following petitions were severally
brought up and laid on the table.

By the Hon. Mr. Campbell-Of John Ho-
race Stevenson, of the City of Toronto, for an
Act of Divorce from his wife Mary Elizabeth
Foote.

By the Hon. Mr. Skead-Of John Baird
and others, of the Township of Rolph and
McKay;

LE SÉNAT

Le mardi 20 avril 1869

Le Président occupe le fauteuil à trois
heures de l'après-midi.

Après les affaires courantes,

L'honorable Antoine Juchereau Duchesnay,
de La Salle, province de Québec, est asser-
menté.

L'honorable M. Campbell présente un mes-
sage de Son Excellence le Gouverneur Géné-
ral, remerciant la Chambre de sa loyale
Adresse dans laquelle elle assure Son Excel-
lence de sa disposition à remplir les devoirs
de la session.

L'honorable M. Leellier de St Just demande
respectueusement (en français) aux membres
du Gouvernement qui sont en cette Chambre,
si des négociations ont eu lieu au cours de
l'ajournement de cette Chambre, et lesquelles,
en vue de suppléer aux postes vacants qui
existent au Conseil Privé de la Puissance.

L'honorable M. Campbell répond qu'avant
le départ de deux membres du Gouvernement
pour l'Angleterre l'automne dernier, des négo-
ciations se poursuivaient afin de fortifier le
groupe en question. L'on cherchait à s'assurer
les services d'un membre de cette Chambre,
mais aucun accord définitif n'a été conclu, et
les négociations ont été rompues, étant donné
que l'un des membres de la délégation con-
naissait plus particulièrement l'honorable sé-
nateur en question, Maintenant que les mem-
bres du Gouvernement sont revenus, il n'en
tient qu'à eux de reprendre les négociations.

L'honorable M. Christie demande si elles ont
repris depuis le retour de ces deux représen-
tants du Gouvernement?

L'honorable M. Campbell répond qu'elles
n'ont pas repris.

Les pétitions suivantes sont présentées et
déposées:

L'honorable M. Campbell présente une péti-
tion de John Horace Stevenson, de la ville de
Toronto, demandant un décret de divorce de
sa femme Mary Elizabeth Foote.

L'honorable M. Skead présente une pétition
de John Baird, signée également par d'autres
personnes, du canton de Rolph et de McKay;


